
Le Creusot, vue prise du nord en 1847, Trémaux



1) Le libéralisme et le paternalisme













2) Socialisme et communisme



1) Présentez le document

2) Décrivez de manière 

organisée et détaillée 

le document

3) Expliquez le document





3) L’essor du nationalisme





https://www.youtube.c
om/watch?v=mOh-
fJsQ7QM

Quelles sont les conséquences de la Révolution de février en France ?

Dans quelles villes de quels pays y a-t-il une propagation des mouvements révolutionnaires ?

Quelles conséquences peut-on observer dans ces différents Etats ?

Pourquoi peut-on dire que dans la plupart des pays touchés, c’est finalement les régimes 
monarchiques qui finissent par l’emporter ?

https://www.youtube.com/watch?v=mOh-fJsQ7QM


En 1848, une Révolution 
secoue plusieurs pays 
européens. Les peuples 
réclament plus de liberté 
et certains ont des 
revendications nationales.







En 1870, l’Allemagne devient 
unie grâce à sa victoire sur la 
France. En 1871, l’Italie 
devient un seul Etat. 

Une nation : un peuple qui se 
sent uni par son histoire et sa 
culture (sa langue, ses 
traditions).
Le nationalisme : le fait de 
réclamer un Etat indépendant 
pour sa nation soit en unifiant 
plusieurs territoires, soit en 
rejetant l’occupation étrangère 
en obtenant l’indépendance.



4) La mise en cause de la religion par la science : le darwinisme



Charles Darwin est à l’origine de la théorie de 
l’évolution selon laquelle les êtres vivants, dont 
l’Homme, sont le produit d’une lente évolution. 
Ils s’opposent à la tradition religieuse de la 
création du monde et de l’homme par Dieu.


